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教材５－Ｂ－（４）の解答  計算のやくそく 

①『 98×24＝（□－2）×24 

＝ □×24－２×24 』の解決のために 

 ( )を使った計算のきまりには、次のよう 

なものがあります。 

 ア：（□＋○）×△＝□×△＋○×△ 

 イ：（□－○）×△＝□×△－○×△ 

 

 

 

 

1   

 

 

 

(1) (29＋16)＋４＝49          (2) 4×73×25＝7300 

 

          

   きまり番号               きまり番号 

 (3) 102×5＝510             (4) 54＋85＋46＝185 

 

    

きまり番号               きまり番号 

 

 

  

 

このきまりをつかうと、98×24 の

ような計算もかんたんにできるように

なります。 

98を変形し、100－２ と考えます。 

 

すると 98×24＝（    －2）×24 

              ＝    ×24－2×24 

となり、工夫して計算することができ

ます。 

答え 

100  

100  

2352 

たしかめよう 

(ウ) □＋○＝○＋□ 

(エ)（□＋○）＋△＝□＋（○＋△） 

(オ) □×○＝○×□ 

(カ)（□×○）×△＝□×（○×△） 

 

(ア)(イ）のほかにも、右のような計

算のきまりがあります。  

次の(1)～(4)の計算はそれぞれ（ア）

～(カ)のきまりを使ってもとめましょ

う。 

計算のきまりを使うと、工夫して計算することができます。 

他にもどんなきまりがあるかみつけてみましょう。 

 

エ 

ア エ 

カ 


